

时政

公办幼儿园在园幼儿占比仅四成多 广州将多渠道增加 公办幼儿园资源供给

新快报讯 记者何生廷 实习生何紫微报道 7月23日,广州市人大代表教科文卫专业小组到荔湾区集中视察幼儿园,了解荔湾区、广州学前教育工作推进情况。截至今年6月,全市幼儿园在园幼儿约53.61万人,其中公办幼儿园在园幼儿约22.70万人,占比约42.33%。广州市教育局相关负责人表示,要多渠道增加公办幼儿园资源供给,鼓励各区创新模式举办新型公办幼儿园。

7月23日,多名人大代表来到位于荔湾区龙溪大道的芳村花园厚永幼儿园。“本小区适龄儿童超出了学位数,今年第一次采取摇号招生。”幼儿园教学科王主任告诉记者,目前在园幼儿有303人,作为小区配套园,入读只能首先满足小区适龄儿童,而活动场地成为最大的问题。

此外,新建小区配套幼儿园存在

着没有能够同小区同步规划、同步建设、同步交付使用的问题。如花语水岸小区配套的幼儿园工程竣工验收合格日期为2019年6月26日,但目前仍未开园。

目前,公办幼儿园在园幼儿占比约42.33%,未达到50%的目标任务,如何推动公办幼儿园学位的扩增?

座谈会上,广州市教育局副局长陈敏生说,要多渠道增加公办幼儿园资源供给,鼓励各区创新模式举办新型公办幼儿园,其中黄埔区探索通过政府招投标将小区配套园办成公办园,花都区探索“政府主导、资产国有、委托管理”的公办幼儿园运行模式。

“目前,离公办园在园幼儿占比50%的目标仍有差距。”陈敏生说,部分区反馈由于疫情对复工复产的影响,可能出现增加公办学位却无

足够孩子入园的情况。同时,公办园编制少、师资队伍素质有待提高也是问题之一,除教育部门办园有少量编制外,其他类型公办园基本没有编制。

陈敏生表态,下一步将会进一步加大力度,推动市各相关部门在学前教育的规划布局、建设管理、财政投入、体制改革等方面给予重点保障,并且继续完善保教费成本分担机制,协调市发改委,争取扩大保育教育费试点改革区。

同时,陈敏生提到,要加快推进解决居住区配套幼儿园历史问题。截至2020年6月30日,纳入全市城镇小区配套幼儿园治理工作任务的幼儿园共178所,已完成103所,完成率为57.87%。“各区制定倒排工期时间表,确保按时完成国家和省的任务。”陈敏生说。



■古驿道文创大赛嘉宾参观作品。新快报记者 孙毅/摄

南粤古驿道第三届文创大赛产品进驻艺博院

新快报讯 记者李佳文报道 7月22日上午,艺道游学·中国南粤古驿道少儿绘画大赛2017—2019获奖作品三联展开幕式在广州艺术博物院举行。南粤古驿道第三届文化创意大赛产品当天也亮相展览并进行公开发售。

进入艺博院参展并进入艺博院

文创店销售的南粤古驿道第三届文化创意大赛产品类型丰富,茶具、文具、衣服、陶塑应有尽有。当中有荣获年度优秀作品一等奖、由国家工艺美术大师——广东省非物质文化遗产潮州手拉朱泥壶传承人谢华监制的“古城印象”潮州工夫茶茶壶,有荣获年度优秀作品二等奖的高州

木偶戏书签等。

南粤古驿道第四届文创大赛将在7月30日结束作品征集,8月10日进入分站优胜作品初评阶段。今年底将依据综合市场反馈、网络人气、实物呈现等进行综合投票,决出年度优胜一、二、三等奖。

上半年医药及医疗用品类投诉同比增十几倍

广州各级消委会接受投诉和咨询量同比上升48.56%

新快报讯 记者王彤 通讯员穗消宣报道 7月22日,广州市消委会发布了上半年各级消委会受理投诉情况分析通报。上半年,广州各级消委会共接受消费者投诉和咨询85731件,同比上升48.56%。受疫情影响,医药及医疗用品类、保险服务和旅游服务的投诉量均急剧飙升,增幅为1266.17%、700%和148.25%。

数据显示,生活社会服务类、日

用百货类、互联网服务、电信服务和非现场购物服务类居上半年单个消费类别投诉量的前五位,投诉量分别是15993件、10524件、10474件、6465件和5554件;同比增长了135.74%、21.79%、21.50%、5.07%和110.21%。

受疫情影响,上半年的投诉热点多集中在餐饮娱乐、出行旅游、预付式消费及网络消费等方面。

疫情袭来,民众纷纷取消预订的

年夜饭、婚庆和生日等宴请用餐,由此产生的退订问题随之而来;由于疫情,不少消费者被迫改变或取消原定的出行及旅游计划,这类纠纷多见于国际航线和出境游方面。

疫情突发,住宅小区采取封闭式管理模式,导致家用电器、家庭宽带、家具等等急需上门解决问题的,都因无法上门服务而产生了新的纠纷……

天河高新区揭牌

36个项目集中签约、开工、奠基,总投资超800亿元

新快报讯 记者朱清海报道 7月23日

上午,广州市天河区推动广州天河高新区加快建设现场会暨重点项目建设推进会在天河智谷片区举行。现场,广州天河高新技术产业开发区(以下简称“天河高新区”)正式揭牌。此次活动集中签约、开工、奠基项目共36个,项目总投资超800亿元,为天河经济发展注入强劲的“高新动力”。

位于天河区东北部的天河高新区,规划面积为16.17平方公里,由北部片区、中部片区、南部片区三个区块组成。北部及中部片区重点打造成为新一代信息技术产业集聚区。南部片区规划面积为12.46平方公里,计划构建“三芯四廊七单元”的空间格局。

天河区政府负责人表示,天河高新区具有得天独厚的区位优势、扎实雄厚的产业基础优势、产城融合的环境优势以及贴心的政务服务优势等优势。区域内已集聚近700家科技企业、120多家高新技术企业,基本形成以高端软件、移动互联网、大数据等新一代信息技术产业为主导,以科技研发、金融服务为支撑的现代产业体系。今年新出让15宗产业用地,建筑规模将达到67.1万平方米,总投资超150亿元。

此次集中签约、开工、奠基项目中,签约项目17个,总投资463亿元;集中开工、奠基项目19个,总投资347亿元。项目涵盖了广州太平金融大厦、南粤银行等金融企业总部,粤科孵化器、玖的数码、趣炫网络等数字技术行业领军企业,广氮项目、阳光城等民生幸福类房地产项目。其中有20个项目集中在天河高新区。

“抗疫英雄”进校担任教师

广州南洋理工职业学院聘12名医护专家担任专业教师

新快报讯 记者王娟 通讯员王艳君报

道“抗疫英雄”进校担任护理专业特聘专家,手把手指导学生进行临床实践,民校联手名院名医共同制定专业人才培养方案,形成校院互助、资源共享、优势互补的命运共同体。

7月23日下午,广州南洋理工职业学院与南方医科大学第五附属医院举行合作共建签约仪式,正式聘请12名医护专家担任该校护理专业特聘专家,参与到健康学院护理专业学生的实践教学中。

今年,南洋理工整合优势资源,成功申报增设了护理专业、老年服务与管理两个专业,将健康学院更名为卫生健康学院,同时积极引进了高职称专家副主任医师担任学院专任教师。

为进一步实现医教共同“战疫”,南洋理工联合南方医科大学第五附属医院,今年起在人才培养、课程开发、实践合作等领域开展全方位合作,加快医教融合,与南医大第五附院形成校院互助、资源共享、优势互补的命运共同体。

此次,学校聘请了包括今年疫情期间奋战于援鄂抗疫一线的医疗队员、南方医科大学第五附属医院呼吸科护士长翟燕珍在内的12名主任医师、主任中医师、副主任护师等作为健康学院护理专业特聘专家,参与健康学院教师和学生的短期业务培训和临床实践教学,以加强“双师结构”师资队伍建设。

签约仪式上,医院聘请了学校专业教师和高级管理人员共9人担任南五医院客座教授,参与医院的建设与发展,开启了校院合作、共建发展、互融发展的新篇章。